

**ОТЗЫВ**  
**на автореферат кандидатской диссертации**  
**Сохиной Валентины Сергеевны на тему «Тромбоцитарные маркеры**  
**прогрессирования хронической ишемии мозга»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата медицинских наук**  
**по специальности 14.01.11 – нервные болезни**

Диссертационная работа Сохиной Валентины Сергеевны на тему «Тромбоцитарные маркеры прогрессирования хронической ишемии мозга» посвящена актуальной и практически важной для любого невролога проблеме сосудистой патологии головного мозга. Сосудистая патология нервной системы была и продолжает оставаться одной из важнейших проблем клинической неврологии, актуальность которой определяется значительной распространностью, глубокой инвалидизацией и высокой летальностью. Наиболее перспективными в данном вопросе представляются исследования, направленные на разработку аспектов патогенеза и диагностики хронических форм нарушения мозгового кровообращения. Важным научно-методологическим звеном проводимых в этом плане исследований явилось изучение тромбоцитарных маркеров прогрессирования хронической ишемии мозга с целью разработки тактических подходов, позволяющих предупредить и отсрочить инвалидизирующие стадии процесса. Таким образом, актуальность работы Сохиной Валентины Сергеевны не вызывает сомнений.

Автор четко определила цель исследования: повысить эффективность диагностики хронических нарушений мозгового кровообращения и разработать модели прогнозирования прогрессирования заболевания. Для решения поставленных цели и задач под наблюдением находилось 107 пациентов; столь большое число обследованных больных свидетельствует о высокой достоверности исследования. Автором использованы в полном объеме методики исследований, анализ которых позволил сделать выводы, имеющие приоритетное значение. Научная новизна полученных результатов свидетельствует о существенном вкладе диссертанта в изучение проблемы.

Выводы диссертации логично вытекают из ее содержания и полностью отображают объем выполненных исследований. Практические рекомендации конкретные, лаконичные и по смыслу соответствуют полученным

результатам. На основе разработанных диагностических и терапевтических подходов даны четкие рекомендации по применению результатов работы в публикациях и выступлениях, базовые положения диссертации представлены в достаточном числе печатных работ и внедрены в практическую медицину.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

По актуальности темы, научной новизне, практическому значению и методическому уровню работы Сохиной Валентины Сергеевны соответствует критериям, установленным п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Д.м.н. (14.01.11 – нервные болезни),  
профессор, зав. кафедрой нервных болезней  
и нейрохирургии Медицинской академии им. С.И.Георгиевского  
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет  
им. В.И.Вернадского», декан 2 медицинского факультета,  
главный внештатный специалист –  
невролог МЗ Республики Крым

*Лариса Корсунская* Л.Л. Корсунская

Адрес: РФ, Республика Крым, 295051, г. Симферополь, бульвар Ленина, 5/7  
[www.ma.cfuv.ru](http://www.ma.cfuv.ru) Телефон: 8 (3652)554911 E-mail: [office@ma.cfuv.ru](mailto:office@ma.cfuv.ru)  
Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных.

Подпись Корсунской Ларисы Леонидовны заверяю.

Директор Медицинской академии им. С.И.Георгиевского  
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет  
им. В.И.Вернадского» профессор

Е.С.Крутиков

